

西藏从来没有成为一个独立国家

据新华社北京2月12日电 有记者问：据我所知，有一些立陶宛议员近日提交了一份议案，称达赖才是全体西藏人民的正式代表，并指责上世纪中国对西藏实施了“侵略”。你对此有何回应？外交部发言人姜瑜12日在例行记者会上表示，西藏从来没有成为一个独立国家，这是不可改变的历史事实，希望有关议员加强对历史的了解。

姜瑜说，西藏自古以来就是中国领土的一部分，西藏事务涉及中国的主权和领土完整，是中国的内政。

2009年2月13日 星期五



B1 中国新闻

值班主任/王蜀生 主编/杨帆

在会见海湾合作委员会秘书长阿提亚时

胡锦涛提完善合作机制 4点建议



据新华社利雅得2月11日电 (记者陈鹤高 熊争艳)国家主席胡锦涛11日下午在利雅得会见海湾合作委员会秘书长阿提亚。双方就加强中国同海湾合作委员会关系进行深入探讨，达成新的重要共识。

胡锦涛高度评价海湾合作委员会一体化建设取得的积极进展和在维护地区安全稳定、保障国际能源市场稳定等方面发挥的重要作用。胡锦涛表示，近年来，中国同海湾合作委员会及其成员国关系得到长足发展，海湾合作委员会已成为中国的重要经贸、能源合作伙伴。

胡锦涛指出，面对国际金融危机带来的严峻挑战，加强双方合作意义更加重大。中方始终从战略高度看待同海湾合作委员会及其成员国关系，希望双方共同努力，完善集体合作机制。胡锦涛提出以下4点建议。

一、尽快启动中国-海湾合作委员会战略对话机制，充分发挥这一机制的作用，密切双方在国际和地区事务中的协调和配合。二、进一步完善合作机制，中国同海湾合作委员

会建立自由贸易区符合双方根本和长远利益，对于双方深化互利合作、实现共同发展具有重要意义，中方对此高度重视并将积极推动，争取尽快签署有关协议。双方应该继续开展能源对话，共同维护国际能源市场稳定，同时积极开展非能源领域合作。三、加强投资和金融合作，鼓励双方企业赴对方国家投资，参与基础设施建设。中方愿同海湾合作委员会成员国加强金融领域协调和合作，共同应对国际金融危机带来的不利影响。四、扩大文化和教育交流，开展文明对话，积极参与对方举办的各类文化交流活动，不断巩固双方友好的社会基础。

阿提亚完全赞同胡锦涛提出的发展双方关系的4点建议，表示近年来海湾合作委员会成员国同中国的经贸关系快速发展，特别是双边贸易额迅速增长。

据新华社巴马科2月12日电 国家主席胡锦涛12日抵达巴马科，开始对马里共和国进行国事访问，继续亚非5国友好合作之旅。

◀ 2月11日，胡锦涛在利雅得会见海湾合作委员会秘书长阿提亚。 新华社发

中沙合作 前景广阔

——胡锦涛主席参观中沙合作项目侧记

信这条中沙合作水泥生产线的落成一定能促进沙特经济建设。

胡锦涛来到中央控制室，同热情迎接在门外的中外员工一一握手，并向正在远处塔架上施工的工人们挥手致意。

进入中控室，胡锦涛走向电脑台前，询问企业生产状况。

胡锦涛对公司取得的成就表示赞赏，在留言簿上题词“深化务实合作 造福两国人民”。

椰枣，科技合作亮点

中沙椰枣基因组研究计划，是中沙科技合作框架协议签署后开展的第一个科研合作项目，是沙特政府资助的规模最大的生命科学领域研究项目

离开利雅得水泥厂，胡锦涛一行又奔赴位于利雅得市的阿卜杜拉阿齐兹国王科技城。

椰枣是沙特阿拉伯以及中东、北非地区最为重要的食物和经济作物之一，也是

这一地区文化传统的重要组成部分。

沙特具有丰富的椰枣资源，其椰枣产量约占全世界产量的15%。中沙椰枣基因组研究计划是沙特政府促进本国生命科学研究与生物技术产业发展的重要战略步骤之一。阿卜杜拉阿齐兹国王科技城选择中国科学院北京基因组研究所作为合作伙伴，这是经过数年酝酿并考察全球主要基因组研究机构后决定的。

沙方提议，由科技城和中国科学院共建中沙基因组科学与信息联合研究所，作为两国长期合作研究的平台，增进两国科学家交流，促进双边合作，提升沙特基因组与生物信息学研究水平，促进转化研究与应用研究以造福社会。

推动科技合作也是中沙双边关系的重点，受到两国领导人的高度重视。胡锦涛特地增加了参观阿卜杜拉阿齐兹国王科技城的安排。

科技城内洋溢着友情和亲情，夹道欢迎的两国科研人员脸上绽放着欣喜的笑容。胡锦涛亲切地向他们挥手致意。

科技城主席苏威利陪同胡锦涛来到会议室，首先观看介绍科技城的短片。随后，项目负责人、中国科学家于军研究员介绍了中沙椰枣基因组研究计划的相关情况。他说，中沙双方还将联合研究红色椰象甲虫（一种灭绝性地危害椰枣和椰子的外侵害虫）基因组，开发可能的防控方法。目前，科学研究工作进展顺利，预计在3年内完成，届时双方将向全球发布椰枣基因组序列图。

胡锦涛对此表示赞许。他说：“科学技术是第一生产力。可以说，现在，科学技术对经济社会发展比过去任何时候都将产生更为重要的作用。中国政府和沙特政府都十分重视科技事业发展，也高度重视中沙科技合作。我衷心希望中沙两国科学家椰枣基因组研究项目合作取得圆满成功。中方愿同沙方一道推进两国科技领域的合作。”

参观结束时，胡锦涛高兴地同中国研究人员合影留念。他们纷纷表示，一定努力工作，不辜负胡锦涛主席的期望。

熊争艳 李震

(据新华社利雅得2月11日电)

特写

丝绸之路驼铃声声，
中沙友好源远流长。
这几天，沙特阿拉伯
人民用五星红旗装点首都
利雅得的主要街道，对中国国家主席胡锦
涛访问沙特表示热烈欢迎。胡锦涛的到来，
带来了中国人民对沙特人民的亲切问候和
友好感情。

友谊，创造沙漠奇迹
中国企业用短短两年时间在茫茫戈
壁沙漠上建起一座现代化水泥厂，施工
质量和敬业精神令沙特人民赞叹不已
2月11日上午，胡锦涛一行从利雅得
出发，穿过大漠沙尘，驱车70公里，于当地
时间10时20分来到中材国际工程有限公司
承建的利雅得水泥公司生产线项目所在
地。工厂大门前，用中阿两种文字书写的
“热烈欢迎胡锦涛主席参观利雅得水泥厂”
的横幅鲜艳夺目，工厂外员工手持两国
国旗热烈欢迎远道而来的中国贵宾。

2005年3月开工的这个项目共两期，
产能均为5000吨/天。合同金额达1.7亿美
元的一期生产线项目已于2007年5月31
日按时完工，生产线一次点火试车成功。6
月6日产出水泥熟料，8月正式批量投产袋
装水泥成品。中国公司的表现广受沙特人
民好评，人们盛赞中国企业创造的奇迹，相

温家宝与 普京通电话

据新华社北京2月12日电 国务院总理温家宝12日应约与俄罗斯总理普京通电话，就双边关系和共同关心的问题深入交换看法。

温家宝说，当前这场罕见的金融危机正
在深刻影响着世界经济和政治格局，也给中
俄各自发展带来困难。作为战略协作伙伴，
中俄加强磋商与合作对双方乃至整个世界
具有重要意义。

温家宝表示，中方愿以两国建交60
周年为契机，与俄方密切高层交往，积极
推进重大项目合作，办好“语言年”等文
化交流活动，加强在国际事务中的协调
与配合，推动中俄战略协作伙伴关系达到
更高水平。

普京表示，俄方愿与中方加强高层
联系和沟通，推动经贸、能源等领域合作
取得新进展。

我国首款个人高性能计算机
曙光(PHPC100)推出
最高运算速度达2500亿次

据新华社天津2月12日电 (记者周润健)继百万亿次高性能计算机曙光5000A下线，我国自主研

发的首款个人高性能计算机曙光(PHPC100)日前在天津高新区华苑软件园海泰绿色产业基地

正式推出，目前已陆续接到近30张订单。这款只有普通台式机主机2倍大小的计算机，它的最高运算速度达到2500亿次，相当于40台普通台式电脑加在一起的运算速度。

随着百万亿次高性能计算机曙光5000A的下线，中国高性能计算机的技术

已经与世界先进水平差距越来越小，但是

个人高性能计算机的应用和发达国家相

比差距却很大，而且高性能计算机小型化

是高性能计算机新的趋势和发展方向。

曙光公司表示，此款产品主要面向

有高性能计算需求的高校实验室、科研

机构和中小企业用户，特别是游戏设计、

电影编辑、动漫渲染、汽车设计等专业

领域。

用群众满意不满意检验活动成效

新华社特约评论员

第一批深入学习实践科学发展观活动已进入最后阶段。学习实践活动半年来的成效，要用实践来检验，让群众来评判，群众满意度测评是整改落实阶段之后的重要环节，更是检验学习实践活动成效的“试金石”。学习实践活动搞得好不好，问题抓得准不准，整改落实到不到位，要让党员和群众来评判。

用群众满意不满意检验活动成效，这是党的群众路线的要求。开展学习实践活动，评价活动成效，让党员干部受教育，科学发展上水平，归根结底还是要落实到人民群众得实惠这个根本目的上。对此，人民群众感受最真切，判断最准确，他们是最好的评判员。

用群众满意不满意检验活动成效，这是党的群众路线的要求。开展学习实践活动，评价活动成效，让党员干部受教育，科学发展上水平，归根结底还是要落实